

අපි මිනිස්සු විදියට හැමදාම වෙනස් දෙයක් දැකිත්ත කැමතියි. වෙනස් දෙයක් කරන්න කැමතියි. අපි තුළම නිරන්තරයෙන් ඉල්ලන මේ වෙනස බොහෝ වේලාවට එලියට එන්නේ හැත්තේ, අපි අපි විසින්ම හදා ගන්න සම්මතයක් තුළ නිරවේලා ඉන්න නිසයි. ANIMAREAL අපි මේ සමාජය තුළ කැබුළු ගන්නේ ඒ වෙනස සොයාගෙන පාරිභෝගිකයන්ට හසු නොවී ගමනක් යන්න උත්සාහ කරනා පිරිසක් විදියට. අප ආයතනය විසින් සමාජගත කරනා සෑම සේවාවක් හරහම අපි අපගේ අනන්‍යතාව තහවුරු කරන්න උත්සාහ ගන්නේ එකී වෙනසෙහි ඇති අවශ්‍යතාව කේන්ද්‍රකරගෙනයි.

විග්‍රහානද කියන්නේ කටහඬ නිසා බොහෝ දුර වෙනසෙන් පැමිණි දෙන්නෙක් නිසයි. ඔබ කවුරුන් දන්නවා සුරපල්ලා සිංහල හඬ කැවූ කාටුන් වැඩසටහන ඔවුන් දෙදෙනා එකී හඬ කැවූ කාටුන් වැඩසටහන ඔවුන් දෙදෙනා එකී හඬ කැවීම් ලිපිපිත් දෙදෙනෙකු ලෙස සහභාගී වුවා පමණක් නොව මොවුන් දෙදෙනා ගැසු සුරපල්ලා ගීතය අතිශය ජනප්‍රිය එකක් වූවා. ඒ වගේම "ලෙඩි එනකම්", "අපේ සහ මව්" යන ඔවුන් විසින් නිෂ්පාදනය කරමින් මෙහෙයවූ



එක්තරා ලෙසක දැවසකදී ගාමිණීදාසී සුනන්දා (පොඩි මල්ලි සහ චුට් මල්ලි) දෙන්නට අපි චුට්කරන ඇමතුමක් දෙන්නේ ඒ වගේ අලුත් වැඩකට අදහසක් දෙන්න. "අපි නොදන්න Live" සිරස රූපවාහිනියේ අතිශයින් ජනප්‍රිය වූන රූපවාහිනී වැඩසටහනක්. මේ වැඩසටහනේ නිෂ්පාදකවරුන් මෙන්ම මෙක මෙහෙයවනු ලැබුවේ කවුරුන් නොදිත් අදහස් පොඩි මල්ලි චුට් මල්ලි. ඔවුන්ගේ මෙම වැඩසටහනේ ආකෘතිය නිර්මාණය වේලා තිබුණේ රූපවාහිනී මාධ්‍ය කේන්ද්‍ර කරගෙන. අපි දැක්කා ඔවුන්ගේ මෙම වැඩසටහන තුළ දේශනය වන අන්තර්ගතය වේදිකාවට ගේන්න පුළුවන් කියලා, කොටින්ම කියනවමම ප්‍රේක්ෂකයන්ට මේක සජීවීව විදින්න අවස්ථාවක් තියනවා කියලා. එදා චුට්කරන ඇමතුමෙන් අප කළ යෝජනාව අද සැබෑවක් වී පුරුම වතාවට ඔවුන්ගේ හැකියාවන් සජීවීව වේදිකාවක හැරවීමේ අවස්ථාව ඔස්සේලියාවේ

'අපි නොදන්න Live on Stage' ANIMAREAL නවත් වැඩක්

වෙසෙන ශ්‍රී ලාංකික ඔබට උදා වී තිබෙනවා. ඔබට මතකද අපි නව කවි සරණිය රසායේවාදය කරද්දී අපි රසවින්ද පේ.බී සේනානායකගේ "කටහඬ" කවි පන්තිය. අපි එතෙම කියන්නේ ඇත්තටම ගාමිණීදාසී ප්‍රියවිජයා සහ සුනන්

ඉවත් විදුලි වැඩසටහන්ද ශ්‍රාවකයින් අතර අතිශයින්ම ජනප්‍රිය වූවා. ඉන්පසුව "අපි නොදන්න Live" යන රූපවාහිනී වැඩසටහන සමඟ චුට් මල්ලි සහ පොඩි මල්ලි ලෙස අතිශයින් ජනප්‍රිය වූ මොවුන් දෙදෙනා රූපවාහිනී වෙනසක් "අපි නොදන්න Live" වැඩසටහන හරහා සිදු කලා.

අනෙකුත්, බර්ට්, සැමුවෙල්, මර්සි ඔබ අපි හැමෝම දන්න අපිට සිතන සාහසර්ය ගිල් වූ ලිපිපිත් පිරිසක්. ඔවුන්ගේ "විනෝදසමය" වගේ වැඩසටහනේ ප්‍රේක්ෂකයන් අතර අතිශයින් ජනප්‍රිය වූවා. ඒ යුගයේ සමඟ පසුකාලීනව ඔවුන්ට සාපේක්ෂව මාධ්‍ය හරහා එවැනි වටිනාකමක් ඇති වීමට වර්ත බිහි වූවාද කියන එක ප්‍රශ්නාර්ථයක්. නමුත් අපි විශ්වාස කරනවා පොඩි මල්ලි සහ චුට් මල්ලි එකතු වූ කෙරෙහි "අපි නොදන්න Live" වැඩසටහන තුළින් ඔවුන්ට අනන්‍ය වූ ප්‍රේක්ෂක විචාරාත්මක අයුරින් සම්බන්ධවන විකට චරිතයන් දෙකක් බිහිවූවා කියලා.

ගාමිණීදාසී (පොඩි මල්ලි) : අද සමාජය දිනා බලන්න. අපි පාරට බැස්සොත් දැකින චෙන්නේ හොඹි පොලිමත්, සමහර වේලාවට අපිට නිහඬයෙන්, දුකින් ඉන්න මිනිස්සුන් ඔවුන්වත් නොදැන පෝකර්ලා වෙලා කියලා, උදාහරණයක් විදියට සමහර මිනිස්සු බස්වල නගින්න පොරකනවා. ගහමො ගන්නවා. මේ විදියට රහඹු වෙලා හැරගත් ඉදහින්න සීටි එකක්වත් හැර. ඒත් පොරකනා නගිනවා. ඉතින් මේවා විනිච්ච නෙමෙයිද? අපේ මේ ප්‍රොග්‍රෑම් එකෙන් කරන්නේ අන්න ඒ වගේ දේවල් විනිච්චවෙත් පොලිස් කර්ලා මිනිස්සුන්ට බලන්න දෙන එක. මුලින්ම බිහිවූ "අපි නොදන්න බඩඩර" ගැන ගාමිණීදාසී දැක් වූ එක අදහසක් ඒක.

සුනන් (චුට් මල්ලි) : අපේ රටේ ස්ටුඩියෝ කෙක පිරිස් ඉන්නවා. මේ දෙපිරිසගෙන් එක් පිරිසක් ඉන්නවා සිංහල වචන අතරට ඉංග්‍රීසි වචන දාලා කතා කරන (සිංහල වචනවලට නොගැලපෙන ඉංග්‍රීසි වචන දාලා කතා කරන පිරිසක් කිව්වොත් නිවැරදියි) ඒ අප අදින්ගේ බටහිර පන්තෙට. ඇවිදින්නේ ඉංග්‍රීසි පන්තෙට. ඉතින් මේ කවලම් ඉංග්‍රීසි සිංහල පැණිය නියෝජනය කරන කෙනෙක් හැටියට තමයි මම "අපි නොදන්න බඩඩර" වැඩසටහන මෙහෙය වන්නේ.

සුනන් තමන්ගේ වැඩසටහනේ මෙහෙය වීම සම්බන්ධයෙන් අදහස් පද්‍රකලේ එනෙම. රූපවාහිනී මාධ්‍ය හරහා විකාශනය වන සජීවී වැඩසටහන (Live programme) දෙස විමර්ශනාත්මකව සහ ප්‍රසාසනාත්මකව බැලූ පොඩි මල්ලි

සහ චුට් මල්ලි සජීවී වැඩසටහනේ හරහා බිහිවූ පොර සංකල්පයට ඔවුන්ගේ සජීවී වැඩසටහනේ හරහා බිහි වූ පොර සංකල්පයට ඔවුන්ගේ වැඩසටහන හරහා දැඩි අනුල්පත් කරන එල්ල කලා කිව්වොත් නිවැරදියි. "අපි නොදන්න බඩඩර" වැඩසටහන සහ චුට් මල්ලි සහ පොඩි මල්ලි සහ චරිත ඔස්සේලියාවේ මෙක නානදේදී සංක්‍රමනය කල (වසර දහයක පමණ කාල පරාසයක) බොහෝ දෙනෙකුට අලුතින් මතක් කළ දිය යුතු දෙයක් හෝ චරිතයක් නෙමෙයි. ඒත් මේ වැඩසටහන සාමාන්‍ය කරන අවස්ථාවේ අපි දන්නවා මීට අවුරුදු 15කට 25කට ඉස්සෙල්ලා සංක්‍රමණය කරනු ඔබ බොහෝ දෙනෙකුට මොවුන්ගේ හැකියාවන් බලන්න විදින්න උදාවෙලා හැටි ඇති කියලා. ඒත් අප පෙර කියූ අයුරින් ඔබ සියලු දෙනා ඇතැයි, බර්ට්, සැමුවෙල්ගේ විනිච්ච රස වින්ද පිරිස අතරින් ඉදිරිපෙන් සිටිය බව අප දන්නවා. එදා ඔබ ඉගෙන කළ ඒ ජනප්‍රිය වකට චරිතයන්ට සාපේක්ෂව පසුකාලීනව බිහිවූ පොඩි මල්ලි, චුට් මල්ලිගේ "අපි නොදන්න බඩඩර දැව්ඵල" වැඩසටහනට අලුත්ම අත්දැකීමක් එකතු කරනවා කියන එක සම්බන්ධයෙන් අපට සැකයක් නැත. සැබවින්ම ඔවුන්ගේ මෙම වැඩසටහනේ අන්තර්ගතය තුළින් ප්‍රශ්නයට හසුවන්නේ ලාංකීය මාධ්‍ය හැසිරවීම පමණක් නොව සාමාන්‍ය ලාංකීයයන්ගේ ජීවිතයට විවිධ තුළ ඇති ගිහිය ඔවුන් ප්‍රශ්නයට ඔවුන් ප්‍රයෝජනවත් ගන්නවා.

"අපි නොදන්න බඩඩර දැව්ඵල" වැඩසටහන පෙබරවාරි 17 වෙනිදා "හාබැන නුවර" ඊදාපදාලා රූප කලාවෙන් පවත්වන සියලු වැඩ කටයුතු සුදානම් කරලා තියෙන්නේ. මේක සැබවින්ම පවුලේ සැමට එකට රස විදිය හැකි විනෝදාත්මක වැඩසටහනක්. ඒ වගේම මෙතෙක් ඔබ වේදිකාව තුළ නොදුටු ප්‍රසාසනාත්මක ආකෘතියක්, ඉතින් "හැප්පිනිසි" අපි ඔබ සැමට ඉතා ගෞරවයෙන් ආරාධනා කරනවා එන්න මේ අත්දැකීම විදහන්න කියලා.

සටහන ANIMAREAL අපි

එන්න ... එක්වන්න... මේ සානුවා මොහොල්ල මිනිසුන් සඳහාය...

නිසර්

ඔබේ හද බැඳි ගුවන්විදුලිය ලොව දස දෙස විසිරුණ ශ්‍රී ලාංකික ඔබ සඳහාම

www.sannasa.net හා www.thisara.com ඔස්සේ දැන් පැය විසිහතරම ගුවනට එක්වෙයි

සන්නස online www.sannasa.net or www.sannasa.com

කලාසූරී සතිස්වන්ද එදිරිසිංහයානන් විසින් රචිත විශිෂ්ට පොත් එළිදැක්වීම

2013 පෙබරවාරි 9 සෙනසුරාදා

දැසක පහක කාලයක් මුළුල්ලේ හෙළ කලා ක්ෂේත්‍රයට මහඟු සේවයක් කල කලාසූරී සතිස්වන්ද එදිරිසිංහ ගිල්පියානන්ගේ පොත් පුද්ගලයකුක් සහ පොත් එළිදැක්වීමේ උත්සවයකට මෙතුමා සමගින්ම සහභාගී වීමට මෙල්බර්න් ජනතාවට අවස්ථාව උදා වී ඇත. මෙම මහඟු අවස්ථාව උදා වී ඇත්තේ 2013 පෙබරවාරි මස 9 වැනි සෙනසුරාදා පස්වරු 3.00ට කිසිබෙරේ වැන්කිලර් ප්‍රසංග ශාලාවේදී ය.

සාර්ථක ජීවිතයක් ගත කිරීමට අවශ්‍ය ගුණ හරකම් සහ සාර ධර්ම පද්ධතියක් සමගින් ජීවිතය ජය ගැනීම සඳහා අභියෝග වලට මුහුණපාන ආකාරය, නායකත්වය, දෙමාපිය ගුණ ආදී විශිෂ්ට කරුණු ඇතුලු සමාජය පිලිබඳව එසේම ස්වභාව සොන්දර්භය සහ තවත් වැදගත් මාතෘකා මූලික කොට එතුමා විසින් රචනා පොත් 16 ක් පමණ දැක ගැනීමටත් එම පොත් ලබා ගැනීමටත් රසික රසිකාවියනට මෙදිනට හැකි වනු ඇත.

එසේම එතුමාගේ රසවත් දේශනයකටද ඇතුළු කම් දීමට හැකි වන අතර එතුමා රංගනයෙන් දායක වන කෙටි වෙලි නාට්‍ය දෙකක රස විදීමටද එදිනට පහසුකම් සලසා ඇත.

කුඩා දරුවාගේ පටන් සෑම වැඩිහිටි අයෙකුටම ඉතාමත්ම වැදගත් එසේම රස විදිය හැකි මෙම උත්සවයට සහභාගී වී ඇතුළු සම්භාරයක් ලබා ගැනීමට හැකි වනු නොඅනුමානය.

● විනිතා විජේනන්